
  

Αθήνα, 18.2.2025  

Επίκαιρη Ερώτηση  

Προς τον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού  

  

Θέμα: «Η πολιτεία οφείλει έστω και καθυστερημένα να τερματίσει τις κατάφωρες 

διακρίσεις σε βάρος αναπληρωτών εκπαιδευτικών».   

Η εκπαιδευτική πολιτική δυστυχώς για το ανθρώπινο κεφάλαιο και για τις αναπτυξιακές 

προοπτικές της χώρας μας, εξαντλείται σε αποσπασματικά μέτρα εξωραϊσμού οξέων 

προβλημάτων. Εντός αυτού του πλαισίου, η μεταχείριση των αναπληρωτών εκπαιδευτικών, οι 

οποίοι εσχάτως έχουν πληθύνει δραματικά, φαίνεται πως είναι η χειρότερη δυνατή αναφορικά με 

τα δικαιώματα και τις συνθήκες εργασίας τους. Εν προκειμένω, με αφορμή 

καταγγελίαδιαμαρτυρία αναπληρώτριας εκπαιδευτικού με την ειδικότητα της θεατρολόγου, 

ανακύπτει ο απαράδεκτος τρόπος με τον οποίο το αρμόδιο Υπουργείο εκδηλώνει τη θεσμική του 

ανεπάρκεια απέναντι σε άτομα με ανίατα ή δυσίατα νοσήματα. Ο Πανελλήνιος Επιστημονικός 

Σύλλογος Θεατρολόγων και ο Σύλλογος Εκπαιδευτικών «Δ. Γληνός» στηλιτεύουν την 

απαράδεκτη μεταχείριση της αναπληρώτριας εκπαιδευτικού, η οποία δοκιμάζεται για δεύτερη 

φορά από καρκίνο και αντιμετωπίζει με τον πιο αποκρουστικό τρόπο την πραγματικότητα που 

υφίστανται χιλιάδες αναπληρωτές και αναπληρώτριες εκπαιδευτικοί. Εν έτει 2025, και εν μέσω 

διθυράμβων για το ψηφιακό κεκτημένο των δημοσίων υπηρεσιών, η απάντηση που δόθηκε στο 

αίτημα της αναπληρώτριας εκπαιδευτικού να πραγματοποιήσει ηλεκτρονικά την ανάληψη 

υπηρεσίας, ώστε να μην κληθεί να επιλέξει μεταξύ του να χάσει τη θεραπεία της ή επτά 

ημερομίσθια, ήταν ότι «δυστυχώς δεν υπάρχει κάποια πρόβλεψη για όσους νοσούν από δυσίατα 

και ανίατα νοσήματα». Το αρμόδιο Υπουργείο θα έπρεπε να είναι συμμέτοχος και όχι αντίπαλος 

στον αγώνα των αναπληρωτών εκπαιδευτικών για αξιοπρεπή ζωή και εργασία.   

Κατόπιν αυτών, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:  
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● Ποιο είναι το παρόν νομικό και θεσμικό πλαίσιο που δεν επιτρέπει την ηλεκτρονική ανάληψη 

υπηρεσίας σε αναπληρωτές και μόνιμους εκπαιδευτικούς για εξαιρετικές περιπτώσεις;   

● Με δεδομένο ότι η παρούσα περίπτωση αναδεικνύει τις θεσμικές πλημμέλειες αναφορικά με 

τη δυνατότητα απουσίας από την εργασία αναπληρωτών με ανίατα ή δυσίατα νοσήματα, αλλά 

το ζήτημα αυτό επεκτείνεται και στην ανάγκη λήψης αναρρωτικής εν γένει άδειας χωρίς την 

απώλεια του ημερομισθίου, πως προτίθεστε να θεραπεύσετε την εν λόγω πλημμέλεια του 

θεσμικού πλαισίου;   

  

Ο ερωτών βουλευτής  

   

Αθανάσιος (Νάσος) Ηλιόπουλος  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  




